



Владимир ВЕЛЕНГУРИН/kpmedia.ru

**За 15 минут ребенка к целому году обучения не подготовишь: нужно учить все нюансы.**

# ЛИНЕЙКА НЕ ДЛЯ ВСЕХ

**Максим ЧИЖИКОВ**

■ У школьников будут измерять температуру перед занятиями, а за каждым классом закрепят отдельный кабинет.

## ОТПУСКНОЙ ШОПИНГ

Если сани надо готовить летом, то к 1 сентября первоклашку нужно собирать уже в июле, - решили в нашей семье. Дело это хлопотное и затратное, так зачем откладывать его до последних недель августа? Заказать на дом в данном случае не получится: ребенок должен сам все выбрать, померить. У нас подход такой: дочь участвует в процессе покупки, чтобы не было потом разговоров, мол, это носить не буду. Ей же в школу идти, а не нам.

Первым делом приобрели ранец: зашли случайно в магазин за игрушкой, а вышли с портфелем. Купили, как советуют специалисты: с жесткой спинкой, легкий и небольшого размера. Выбор - глаза разбегаются. Разброс цен тоже приличный, но вроде по сравнению с прошлым годом они не выросли. Остановились на рюкзаке с изображением любимых мультиперсонажей дочери. В этом же стиле

купили мешок для сменки и пенал. Она ранец уже собрала и ждет, когда наконец сможет пойти с ним в школу.

Одевались в два захода. Сначала - в отпуске в Краснодарском крае. Не удивляйтесь: свободного времени на отдыхе вагон и маленькая тележка, это тебе не урывками между работой и домашними делами бегать по магазинам. А выбор неплохой. Вот и решили совместить приятное с полезным. Тем более что рядом был хороший детский магазин, в который буквально накануне (как удачно совпало) завезли школьную форму. «Берите-берите, быстро нужные размеры раскупят», - тут же включились в работу продавщицы. Мы и не против, дочка давно обновках просила: «Я же теперь школьница». Весь товар российский. Блузки - из Москвы, платья и юбки из Карелии. Никакой «туретчины» или товаров с биркой «Сделано в Китае». Все натуральное, без синтетики. Уверены, что через месяц одежда не растигнется и не порвется. И ценник «легче» столичного на 10 - 15 %.

В школе, куда идет дочка, дресс-код стандартный. К счастью, отказались от бордовых жакетов, в которых дети напоминали героев сериалов из

90-х. Стиль - классический, а цвет формы темно-синий. Рубашки и блузки должны быть однотонные. При этом девочкам не возбраняются ни платья, ни брюки. В итоге выбрали сарафан, юбочку и блузку. Управились за час. Остальное решили докупить в Москве.

Думали, что шопинг в знакомом магазине (в столице турецких товаров по-прежнему немало, правда, и отечественных стало гораздо больше) займет не больше часа. Продавцы знали, что нужно первоклашке, лучше нас: «Спортивную форму возьмите, сменку, еще куртка вам нужна - вдруг холодно будет или дождик пойдет? Смотрите, какая шапочка к ней в комплект...» Еле остановились. Кстати, делюсь лайфхаком: сэкономить можно, если заказать товар на сайте магазина, а выкупать в режиме онлайн.

## ВОЗВРАЩЕНИЕ С ДИСТАНТА

С нового учебного года школы возвращаются с «дистанционки» в нормальный режим. За парту 1 сентября сядут 17 миллионов российских школьников, из них - 1,9 миллиона первоклашек. Но коронавирус никуда, увы, не длся. Поэтому привычного

только что прочтенный текст. Важно, чтобы он при этом отслеживал последовательность событий.

Если говорить о физическом здоровье, то учителя жалуются на неготовность рук детишек к письму. Нужно развивать у них мелкую моторику: пусть собирают конструктор, мозаику, лепят, используют игрушки с горошком внутри, который можно перебирать. Также важно научить навыкам самообслуживания: одеваться, раздеваться, причесываться. И провести беседу о том, что не надо стесняться просить о помощи.

## МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

**Ольга ДУЛЕПИНА, психолог:**

- Родители, конечно, беспокоятся, как их ребенок адаптируется к первому классу. Это зависит от его психологической, физической и педагогической готовности. Чтобы тренировать память, мышление, внимание, родители должны учить с детьми стихи, отгадывать с ними загадки. Но они это, думаю, делали и до школы. Если говорить о педагогической готовности, то это навыки по чтению, письму. Можно попросить ребенка пересказать

Дни знаний с торжественной линейкой, на которую собираются ученики с цветами и волнующиеся родители, только что отправившие своего отпрыска в первый класс, не будет. Массовые мероприятия в школах запретили до Нового года. А главным атрибутом 1 сентября будут, видимо, градусники и санитайзеры.

- Каждый регион знает свою эпидемиологическую ситуацию и примет решения о тех или иных мерах, исходя прежде всего из требований по защите здоровья. Там, где «живые» линейки решат не проводить, выберут иные форматы, но общую атмосферу праздника мы обязательно сохраним, - заявил министр просвещения РФ Сергей Кравцов. - Самым важным будет соблюдение санитарных норм, чтобы никто из участников первых школьных звонков или уроков не заболел.

В итоге Москва и Екатеринбург от линеек вообще отказались. В Крыму и Челябинской области их проведут только для первоклашек и выпускных классов, в Ленинградской области количество участников ограничат - не более 120 человек. Родителей же заставят надеть маски и стоять в сторонке. И это еще не все сюрпризы. Учиться, возможно, придется по новым правилам, которые в июле утвердил Роспотребнадзор.

Во-первых, за каждым классом закрепят отдельный кабинет. В нем будут проходить занятия по всем предметам, кроме тех, для которых нужно специальное оборудование, например, уроки физкультуры.



ры (в Москве они пока планируются на открытом воздухе), рисования, труда, физики и химии. Во-вторых, у детей и взрослых обязательно станут проверять температуру. В-третьих, при входе в здание, в столовые и уборные устанавливают антисептики.

Согласно новым рекомендациям, каждый класс будет учиться по своему расписанию, поэтому начало уроков и перемен установят так, чтобы дети лишний раз не пересекались. Кроме того, в классе может находиться не больше 15 человек. Как это осуществить на деле, пока не очень понятно. Но, убежден, ради того чтобы не сидеть на «дистанционке», можно и потерпеть. Хорошо, хоть в масках детям на уроке сидеть не обязательно. Что касается учителей, то надевать им защиту или нет, решать школе.

- Учителя, конечно, должны защищаться, и, скорее всего, мы предложим им привиться от коронавируса, потому что контактов у них очень много и они будут находиться в зоне риска, - заявил мэр Москвы Сергей Собянин.

Первые две недели в школах, по словам министра просвещения, будут дежурить медработники, а помещения станут постоянно дезинфицировать.

## СКОЛЬКО СТОИТ СОБРАТЬ УЧЕНИЦУ В РОССИИ\*

**Рубашка или блузка - 700**

**Платье - 1700**

**Юбка - 900**

**Спортивные шорты - 200**

**Футболка - 300**

**Сменная обувь - 1500**

**Кеды - 1000**

**Колготки - 300**

**Пенал - 300**

**ИТОГО: 11 300**

**Собрать ученика - 12 000**

**Ранец - 2900**

**Канцтовары - 1500**

**Светлана МАКОВЕЕВА/ kpmedia.ru**

